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FOTO: PRODUSENTENE

Bestermors lapper
Det nye Patchwork-teppet fra Plesner Patterns er 

inspirert av de rutete lappeteppene som genera-

sjoner av bestemødre har laget med omsorg og 

tålmodighet. Pleddet i 100 % merinoull er en mo-

derne vri på noe kjent og kjært, og består av ruter 

i ulike strukturer og farger som veves hos Grina-

kervev på Hadeland. Dette er et pledd som ikke 

bare skal varme – det skal også bære med seg 

minnene, håpet og håndverket fra generasjonene 

før oss. Pleddet kommer i flere ulike farger,  

130 x 200 cm, kr 3250, plesnerpatterns.no.

UNNGÅ BATTERIBRANN
Du visste kanskje at å kaste batterier i 

rest avfallet kan føre tæ branner - med 

alvorlige konsekvenser? Ved å bruke den 

nyutviklede «Batteriboksen» tar du 

ansvar og bidrar tæ trygg og forsvarlig 

håndtering av brukte batterier. Den 

hjelper deg å resirkulere og oppbevare 

husholdningsbatteriene dine trygt og 

brannsikkert tæ du leverer dem på 

returpunktet. Kr 399, batteriboksen.no.

Lades av alt lys
Det nye hørselvernet Peltor WS Alert XPV 

lades opp av både sola og det kunstige 

lyset! Det har også Bluetooth multipoint-

tækobling, støyreduserende mikrofon, 

innebygd medhøring og mulighet for 

streaming. Kr 5299, verktøy.no.

SMÅNYTT

«Jeg ligger litt på latsiden. Etterpå  
skal jeg snu meg.»

Ukjent

Til sommerblomstene
Avignon kanne, eller vase, har 

vakkert blomstermønster og er 

laget av keramikk, fra Chiq 

Antique. Kr 379, sikkerstikk.no.
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Svaret var JA! 
Tonje sa ja – til både Ruben og til å redde det gamle huset etter oldemoren 
hans fra forfall. I fjor sommer giftet de seg foran det nyoppussede huset, 

som ligger i et spektakulært kystlandskap i Lofoten. 

Kystalpint landskap: Lofotodden nasjonalpark har høye og smale 

tinderekker som stikker opp av havet. I global sammenheng er 

det et sjeldent naturfenomen, som tiltrekker seg mange turister. 

Skal turistene til Bunesstranda, går de forbi Amandahuset. 

Vindstad
Moskenes kommune

i Nordland

3 m.o.h.

TEKST OG FOTO: KATHRINE SØRGÅRD
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Underveis: Det har vært mye jobb med å redde 

Amandahuset. Selv om det var vannskader også inne, 

var mye av tømmeret heldigvis ganske tørt og fint.

Ville vekster: All mjødurten rundt hytta 

er årsaken til at Tonje ble gründer. Hun 

ville bruke den til noe. Det ble grunnlaget 

for bedriften «Reine såper».

Nytt vindfang: Det gamle vindfanget var så 

medtatt at det måtte rives. Døren inn til kjøkkenet 

er beholdt, mens det har kommet en ny og 

værbestanding ytterdør som er produsert i Lofoten.

En liten kjøkkenhage: Tonje drømmer om et veksthus som 

tåler vær og vind. Hyttelivet får en egen dimensjon for henne 

når hun både kan dyrke sitt eget og plukke ville vekster.
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Fin miks: Stuen er koselig innredet med gamle 

møbler, uten å virke alt for gammeldags. Veggene 

er satt inn med hardvoksolje fra Osmo.

«Det var aldri noen tvil:  

Her skulle vi være!»
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God atmosfære: Etter å ha stått tom i rundt 40 år, er stuen 

i  Amandahuset satt i god stand. Ruben, Stella og Tonje er 

glad i atmosfæren her. Bordet fulgte med huset. 
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Viser alderen: Tømmeret i den eldste delen er delvis 

eksponert. Resten av kjøkkenet har fått ny kledning. 

Bjelkene er satt inn med hardvoksolje fra 

Osmo. Kjøkken fra Ikea.
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Kler alderen: Kjøkkenet ligger midt 
i huset, hit kommer man rett inn fra 

gangen. Det nye kjøkkenet har 
profiler som kler husets alder. 
Veggfargen heter Pilasterblå. 

Kontrast: De mørke, lune veggene i stuen gir dybde 
mot det lyse og lette kjøkkenet. Stuen er i den eldste 
delen av Amandahuset. 

Krever tålmodighet: Å tilpasse gamle, skjeve dører 
til nye vegger er pirkearbeid. Men det var en 
selvfølge å ta vare på dem.

God tradisjon: Vaffelsteking når det 
kommer gjester, er en god tradisjon 
etter Stellas tippoldemor Amanda. Det 
ble et stort løft å få ferdig kjøkkenet 
etter noen år med oppussing. 
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Betyr mye: Skjenken kjøpte Tonje for penger 

hun fikk etter sin farmor. Den minner henne 

om alle historiene hun fortalte. Badet er blitt 

et stort rom med ulike overflater som gjør 

det spennende for øyet. 
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Værbitt: De gamle veggene får lov til å fortelle litt om 

Amandahusets alder. Patinaen er beholdt fremfor 

å dekke dem til med maling.

«Vi hadde ingen erfaring med 
snekring, og nå kan jeg legge gulv 

og bruke mange slags verktøy.»
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Havblikk: Den blå fargen tar opp fargene fra 

havet utenfor, og er en snerten kontrast til 

den gule døren som paret pusset opp. Dette 

er mellomrommet man kommer opp til fra 

trappen. På hver side er det et soverom.

Originale farger: Den milde og friske mintfargen er funnet 

på vegger i huset under lag med maling fra 1970-tallet. 

Veggfargen har Tonje selv blandet.

God hjelp: Parets fedre har hjulpet mye til med 

renoveringen av det gamle huset. Her er Tonjes 

far i sving.

HYTTEBESØK

Original detalj: De gamle, godt brukte 

låsekassene synes paret er sjarmerende. 

Det har vært viktig for dem å ta vare på 

husets gamle dører.
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AKTUELT

Søsknene er ikke på talefot. – Vi anser dette som en uholdbar fordeling i testamentet, 
men hva kan vi gjøre? spør arvingene. Advokaten skisserer noen løsninger.

Når han arver hytta, 
og hun annekset

Da svigermor nylig døde, viste det seg at hun 

hadde valgt å testamentere hytta på fjellet til 

mannen min, men med en tinglyst bruksrett til an-

nekset til hytta, til hans søster. Vi synes det var en 

merkelig ting å gjøre, for min mann og søsteren 

hans har ikke vært på talefot på mange år. Vi an-

ser dette som en uholdbar fordeling i testamentet. 

En sånn ordning, der vi skal være nødt til å samar-

beide om bruken av hytta, vil ikke fungere for oss, 

men hva kan vi gjøre?

Hilsen arvingene

Hvis testamentet er gyldig inngått, får dere ikke 

ensidig omgjort selve testamentsbestemmel-

sen. Men selv om det foreligger et testament som gir 

uttrykk for avdødes vilje, har arvingene mulighet til å 

avtale andre ordninger direkte seg imellom.

Det gjelder full avtalefrihet mellom arvingene. 

Men arvingene må selvsagt være enige hvis de skal 

inngå en avtale.

ALTERNATIVE LØSNINGER

Hvis begge sider er enige om at dette er en dårlig 

løsning, kan dere for eksempel avtale at søsteren 

Anders G. Haug, advokat, 

Advokat firmaet Dehn

får noen andre verdier i arveoppgjøret, mot å si fra 

seg bruksretten.

Eller hvis det ikke er noen andre verdier hun øn-

sker seg, kan dere forsøke å verdsette bruksretten, 

og så kjøpe henne ut for det beløpet.

Hvis søsteren ikke er villig til å si fra seg bruks-

retten, kan dere vurdere om det er bedre å selge 

hele hytta til henne.

Felles for de løsninger som finnes, er at det må 

være enighet mellom dere.

GI DET LITT TID

Det lureste er kanskje å forsøke ordningen i et par 

år. Hvis begge sider ser at dette ikke fungerer, blir 

det forhåpentligvis enklere å inngå en avtale med 

henne om at hun trer ut.

Uansett må partene snakke sammen igjen, 

selv om de ikke har vært på talefot på lenge. Kan-

skje er testamentsbestemmelsen et forsøk fra 

svigermor på å «tvinge» søsknene til å snakke 

sammen igjen?

Hvis samtaler ikke fungerer, kan man for eksem-

pel bli enige om å engasjere en felles advokat, som 

kan ta dialogen og finne løsninger for dere.

Hytte og arv: Hvilke løsninger kan 

arvinger bli enige om dersom de er 

uenige i et testamente?

TEKST: ANDERS G. HAUG ILLUSTRASJONSFOTO: PER ERIK JÆGER
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Himmel og hav: De lyse blå fargene tar opp 

fargene fra himmel og hav. Utsikten her synes 

Kjersti er magisk, derfor rusler hun ofte 

hjemmefra for å ta en kopp kaffe her. Sofa og stol 

er bruktkupp, fra Ikea. 

Kroodden
Kristiansand kommune 

i Agder
30 m.o.h.

32 hytteliv 7/25



Kjersti føler seg alltid nær moren Eva når hun er på hytta 
ved havet. Her lever minnene om mamma videre. 
TEKST OG FOTO: KATHRINE SØRGÅRD

Mammas -sted [
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Sommerhytte

BYGGEÅR: Ukjent. I familien siden 2008.

STØRRELSE: ca. 100 m²

UTVENDIG KLEDNING: Panel

TAK: Shingel 

ROMINNDELING: Stue og kjøkken i ett. 

3 soverom og 1 bad + 1 bod

FASILITETER: Innlagt strøm og vann. WC.

INSTAGRAM: @kjerstimunkejordlambkunst

P
å en høyde med utsikt over havet og mot innseilingen til 
Kristiansand,  ligger familiehytta til kunstneren Kjersti 
Munkejord Lamb. Opprinnelig var den liten og rødmalt, 
gjemt bak trær og uten noe særlig sjøutsikt. Etter at Kjerstis 

mor Eva kjøpte den i 2008, ble det panoramautsikt over sjøen, og man-
ge trær ble foredlet til ved. Det er nettopp utsikten hele familien alltid 
har vært spesielt glad i.

ET NATURLIG SAMLINGSSTED

Hytta ble kjøpt da Kjerstis barn var små. Hovedårsaken var at moren Eva 
og bonusfaren Gunnar, som bodde i Stavanger, da enkelt kunne være nær 
sine barnebarn i Kristiansand. I dag eier Gunnar hytta sammen med Kjer-
sti og hennes søster Idun.

Hytta er et naturlig samlingspunkt for søstrene og deres barn når bo-
nusfaren, som de kaller Far, er på besøk. Her er det godt å være sammen 
som en familie, og kjenne på tilhørighet sammen. Søstrenes voksne barn 
bruker også hytta sammen.

– Hytta er for oss alle et kjært minne etter mamma, som gikk bort i 
2012. For meg er hytta mammas hjerte, full av gode minner. Her er jeg 
nær henne, selv om hun ikke lever lenger, forteller Kjersti. Hun har selv 
gangavstand til hytta fra hjemmet sitt utenfor Kristiansand, og det hen-
der hun rusler en tur dit for å nyte utsikten og ta en kopp kaffe. 

Det aller meste av møbler og gjenstander som moren kjøpte brukt, er 
med videre. Også den klassiske lenestolen som hun oppdaget i en container.

– Mamma trakk den om selv for hånd og fikk tak i nye ben fra England. 
Hun var utrolig praktisk og flink. Det er fint å sitte i stolen og tenke på at 
mamma har restaurert den så vakkert helt alene.

FLERE FORANDRINGER

I 2011 ble hytta bygget ut med en vinkel, slik at den fikk en større stue. 
Den gamle stuen ble omgjort til et ekstra soverom. Ett år senere ble den 
bygget ut med et bad, som moren rakk å bruke en gang før hun døde.

Opprinnelig var hyttelivet her langt enklere enn i dag, uten innlagt 
strøm. Ute holdt moren en hage hvor hun dyrket ulike godsaker. Inne er 
fargene som moren valgte, beholdt.

Kjersti, som er kunstner, er spesielt opptatt av hvordan farger virker på 
oss. Hun trives når hun omgir seg med farger. Hennes favoritt er turkis.

– Jeg er spesielt fornøyd med de lyse pastellfargene i hytta. De er så ko-
selige, og de gir en sommerlig helhet. Jeg er også glad for gjenbruk av mø-
bler, slik at møblene har minner og sjel, sier hun.

Stuen og kjøkkenet er malt i lys blå, noe som kler utsikten over havet. 
Dette er Kjerstis favorittrom.

– Fra vinduet ser vi Vestergapet og Flekkerøy, og da føles det nesten 
som om jeg sitter i en båt. Det å se på havet ved stille eller storm, gir slik 
en ro i sjelen. Jeg elsker også å være her vinter og høst, når jeg kan se havet 
bruse, forteller Kjersti.

Kjerstis livsmotto er å gjennomføre så mange drømmer som mulig. 
Fordi moren gjennomførte sine drømmer, og satte i stand hytta, kan bar-
na og barnebarna glede seg over den i dag.

Høyt elsket hytte: Kjersti har brukt hytta på 

Kroodden siden familien kjøpte den da hennes barn 

var små.   Maleriet er signert Kjersti. Kirkebenken er 

fra en gammel kirke i Skudeneshavn der hun vokste 

opp. Benken ble solgt da kirken ble pusset opp.

SOV 3

BAD
OPP HOLDS ROM

SOV 2 GANG

SOV 1

BOD
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Kjært minne: Lenestolen trakk moren Eva 

selv om for hånd, og hun fikk tak i nye ben 

med hjul på fra England. 

«Det er fint å sitte i stolen 
og tenke på at mamma har 
restaurert den så vakkert 

helt alene.»
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Favorittfarge: Fargen på den gule stolen fra Straen interiør er 

en favoritt. Veggfargen heter Regnsky. Kjerstis mor var glad i 

porselen, og hun kjøpte inn mange kosellige ting til hytta.
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Arveminne: Slagbenken er etter Kjerstis 

oldeforeldre. Moren Eva pleide å sove middag 

på den når hun besøkte sin bestemor som barn.
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Gammel og god: Sofaen er minst 

30 år, og ble kjøpt av mor Eva. 

Kisten kjøpte Kjersti i tenårene. 

Det blå maleriet er signert Kjersti. 

Puter fra Designers Guild.

Som havet: Kisten er et bruktkupp, og passer 

så fint inn med sin blå farge.

Gjenbruk: Den gamle potten brukes som 

blomsterpotte. Puter fra Designers Guild.

Gangavstand: Kjersti elsker å tilbringe tid 

på hytta, som ligger i gangavstand fra 

hjemmet hennes utenfor Kristiansand.
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Nostalgi: Dette rommet er det 

minste, og kanskje det aller 

koseligste. Tapetet var det 

Kjerstis mor som valgte. 

Yttervegg inne: Før badet ble bygget i 2011., var 

dette utsiden av hytta. Veggen er beholdt med 

vindu og panel slik den var.

Mye energi: Det gule soverommet 

formelig gløder når sola kommer 

inn. Her liker Kjersti å starte dagen 

med en morgenkaffe. Vinduet går 

til badet. Quiltteppet laget Kjersti i 

20-årene av blant annet gamle 

kjolestoffer og barndommens 

kjøkkengardiner, så dette er et 

teppe fullt av minner.

«Jeg er spesielt 
fornøyd med de lyse 

pastellfargene i hytta. 
De er så koselige, og 
de gir en sommerlig 

helhet.»
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Seng med utsikt: Her elsker Kjersti å starte dagen 

med en god kopp kaffe, og bare se utover hav og 

landskap. Maleriet har hennes signatur.
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Et godt sted: Fra terrassen er det litt av 

en utsikt mot Vestergapet og storhavet. 
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Flere sitteplasser: Terrassen 

er blitt gradvis utvidet, og har 

flere herlige sitteplasser. 

Storslått utsikt: Denne utsikten falt Kjerstis mor for da hun kjøpte hytta.

På en høyde: Opprinnelig var hytta mye 

mindre, og rød. Først da det ble fjernet en del 

skog, kunne man se den fra veien. Når vinden 

tar i, høres også bruset fra trekronene.

HYTTEBESØK

«Det å se på havet ved stille eller 
storm, gir slik en ro i sjelen.»
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Enten du drømmer om en redskapsbod, mer lagringsplass eller ekstrarom for gjester,  
er mulighetene mange. Her er et utvalg av anneks og boder som kan være aktuelle.

Trenger du mer plass?

V
i ser en betydelig økning i etterspør-
selen etter uteboder og anneks/hage-
stuer til både hytta og hjemmet, sier 
Yngve Sommer, daglig leder i Palma-
ko Norge. Palmako er en av Europas 

største leverandører av anneks, boder, hagestuer 
og lekehus.

Han mener at mangelen på innendørs lagring 
er den viktigste årsaken. – Folk har flere ting, og 
man trenger lagringsplass til diverse elektrisk ut-
styr, grill, utemøbler med mer. I tillegg har hele 
Europa kastet seg på trenden med badstuer, så det 
selger vi mye av, sier Sommer. 

Når det kommer til anneks, er behovet litt ulikt 
etter hvor i landet man befinner seg. – Til hytter på 
fjellet er det ofte mest aktuelt med lukkede anneks, 

som gjerne kan brukes som ekstra gjesterom. Ved 
sjøen går det mer i utestuer, gjerne med store sky-
vedører som kan åpnes. Et sted hvor man kan sitte 
under tak uansett vær, og dermed også forlenge 
utesesongen, forklarer Sommer og fortsetter: 

– Du får et ekstra rom, slik at du har et sted å 
plassere gjester eller tenåringer, eller du kan be-
nytte det til oppbevaring. Det øker også verdien 
på eiendommen. 

Så hva bør man tenke på før man investerer i et 
slikt bygg? – Hvor stor bod eller anneks trenger 
du? Hva skal du bruke det til? Hva slags design øn-
sker du, skal det være klassisk eller mer moderne? 
Skal du montere det selv, og hva er budsjettet? 
Husk at kvalitet og pris ofte henger sammen, av-
slutter Sommer.

Fleksibelt: Palmako Ly anneks i nordisk saktevoksende 
gran, 14,9 m², 330 x 452 cm, leveres med prefabrikkerte 
veggelementer og valgfri plassering av isolert dør og 
vinduer, kr 61 900, Maxbo. 

TEKST: VIBEKE STIANSEN FOTO: PRODUSENTENE

Yngve Sommer, 
daglig leder i 
Palmako Norge.
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Søknadsplikt eller ikke? 
– Undersøk først hva slags regler 

som gjelder for kommunen og 

området der hytta ligger: Er det 

lov til å bygge noe mer på tomten? 

Hvis ja, sett deg inn i hva du kan 

bygge eller føre opp på egen 

eiendom, og vurder deretter 

søknadsplikten, anbefaler Mathias 

Bjornes, advokatfullmektig MNA 

hos Huseierne.

Han understreker at byggetilta-

kene som kan gjennomføres uten 

søknad, må dreie seg om enkelt-

stående mindre tiltak på allerede 

bebygd eiendom.

– Jeg møter en del kreative sjeler 

som ser for seg å bygge flere små 

tiltak uten å søke, men hvis du 

eksempelvis vil bygge både 

levegg, mindre platting og tilbygg 

blir det fort søknadspliktig, selv 

om det enkelte tiltaket isolert sett 

ville vært unntatt søknadsplikt, 

forklarer Bjornes og utdyper:

– På generelt grunnlag kan man 

bygge et frittstående anneks på 

inntil 50 m² uten å søke om det, 

dersom dette ikke skal benyttes til 

beboelse. Skal du bruke annekset 

som soverom, må du søke om 

dette. 

– Mindre frittstående bygg, som 

badstue eller bod, er i utgangs-

punktet ikke søknadspliktig. Det 

samme gjelder tilbygg i form av 

ekstra soverom eller bod på inntil 

15 m², dersom 

arealplanen ikke 

har begrens-

ninger. Noen 

steder har du 

ikke lov til å 

bygge over 100 

m² Husk også å 

sende melding til 

kommunen når 

tilbygget er 

ferdig.

– Og ikke glem 

naboen! Det er alltid smart å 

snakke med eventuelle naboer før 

du oppfører et nytt bygg på 

tomten, også selv om tiltaket ikke 

krever nabovarsel etter plan- og 

bygnings loven. Man kan nemlig ha 

varslingsplikt etter naboloven, og 

denne gjelder ved siden av reglene 

i plan- og bygningsloven.

Mathias Bjornes, 
advokatfullmektig 
MNA hos Huseierne.

I tre: Hard Head, utebod i ubehandlet furu med 
vannavvisende tak, doble dører og ferdigmontert 
gulv, b 149 x d 72 x h 166 cm, kr 3999, Jula.  
Må monteres.

Tidløst: Classic multi skur/redskapsbod, 10 m², med 
dobbeltdør, åpen front og saltak, kr 41 660, Plus. 
Dørene leveres ferdig montert, resten i seksjoner.

Alt i orden: Europa 3, bod i varmgalvanisert stål med 
dobbeltdør, b 244 x d 156 x h 203 cm, kr 23 200 
inkludert aluminiumsgulv, Biohort. Må monteres.

Praktisk: Redskapsbod Ekeberg i gran, 11,4 m², 380 
x 300 cm, med doble dører, kr 49 990, Arnøy Engros. 
Leveres som byggesett.

Robust: Finnstorp, 10 m², kommer som ferdige 
veggseksjoner i gran, med ekstra bred dør. Passer 
som snekkerbod eller oppbevaring av sykler, 
hagemøbler m.m., kr 49 990, Arnøy Engros.

Kan tilpasses: Bod på 14,7 m², leveres både isolert 
og som byggesett eller nøkkelferdig sammen med 
hytte, fra kr 200 000 for byggesett, Telemarkhytter. 
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AKTUELT

Lyst og trivelig: Anneks Liv, 15 m², har sjenerøst lysinnslipp, og er perfekt som 
ekstrarom eller atelier. Byggesett, kr 57 290, med montering, kr 69 390, Polhus. 

Til gjestene: Anneks 30B, 740 x 380 cm, har et areal på 30 m² og plass til fire sengeplasser, 
minikjøkken, spisebord og salong. Byggesett, fra kr 287 000, Saltdalshytta.

Romslig: Cecilia gjestehytte/hagestue, 34,6 m², 890 x 420 cm, med tre rom, 70 
mm maskinlaft, vedlike holdsfrie dører og vinduer i aluminium, kr 275 900, 
Palmako. Leveres som byggesett.

Flerfunksjonelt: Anneks E25 er et nøkkelferdig, godt isolert bygg på 25 m², b 
750 x d 350 x h 320 cm. Kan kjøpes uinnredet, kr 699 000, eller komplett 
innredet med kjøkken og bad, kr 969 000, Enkelrum.

Robust: Grimstad bod/anneks i solid furu med dobbeltisolert glass,  
400 x 300 cm, kommer som praktisk byggesett, kr 59 990, Arnøy Engros.

IKKE GLEM 

NABOEN

Det er alltid lurt 
å snakke med naboen 

om du har tenkt 
å sette opp et bygg 

på tomten.
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Veiløst: Det tar rundt 55 minutter å kjøre hjemmefra  for 

Sandra. Rusleturen på ti minutter er nok til å sette henne i en 

annen stemning før hun kommer frem til hytta. 

E
n radio var jo mye verdt den gangen, og forbudt å eie i krigsti-
den. Så oldefar John fikk en hel tomt i bytte. Selv om hytta 
ble satt opp ved Søvatnet utenfor Orkanger i 1943, var den 
ikke helt ferdig før i 1956. Rett og slett fordi den tyske okku-

pasjonsmakten stjal hytta og flyttet den. Alt av tømmer og verktøy 
måtte skaffes til veie på nytt og den samme hytta måtte bygges opp på 
nytt igjen. Stokk for stokk ble den fraktet tilbake, og ble til en kjær hytte 
for flere generasjoner. 

MORMORS GLEDE

Sandra Shani Myhre har mange følelser knyttet til den enkle tømmerhyt-
ta på knappe 45 kvadratmeter. Både hun og hennes mor Ann Cathrine el-
sket å være der. Siden Sandra mistet moren i ung alder, betyr minnene 
sammen med henne på hytta ekstra mye. I hyttebøkene er det barneteg-
ninger fra begge, og fra Sandras barn. De har arvet gleden over det enkle 
hyttelivet ved bredden av Søvatnet. Herfra både fiskes og bades det, fra 
den nye brygga og fra båten. Ved vannet er det også en strand med finkor-
net sand som er populær blant hyttefolkene.

– Min kjære mormor Anne, som alltid har stått meg svært nær, ville så 
gjerne at jeg skulle ta over hytta. Jeg gleder meg til at hun får se alt vi har 
gjort her de siste to årene, forteller Sandra, som har funnet tilbake til ung-
domskjæresten Anders. Han var med henne ut hit første gang da de var i 
tenårene. Også han kjenner hytta godt, og har bidratt mye med snekring 
og vedlikehold. At han har vokst opp med en lignende hytte, har kommet 
godt med. Annekset med soverommet er det han  som har bygget. Det er 
oppkalt etter mormor Anne, og bærer navnet Annebu.

 – Det var en stor ære å få overta hytta, noe som også er et stort ansvar. 
Mormor var bestemt på hvordan alt skulle være, mens jeg er mer opptatt 
av at alle skal kose seg, forteller Sandra. Frihetsgleden både Sandra og mo-
ren kjente på som barn, er videreført til barna hennes Isabelle og Olay. 

Som liten drømte Sandra selv om å flytte ut på hytta, hvor det ofte er 
mye besøk. På det meste har det vært 22 gjester og 11 til overnatting. 

GODT UTGANGSPUNKT

Mormor Anne sørget for at hytta var i god stand før hun overleverte den. 
Hun skiftet tak, byttet vinduer, beiset en gang eller to for mye og fylte opp 
alle lager med ved og kvist. – Til og med alt av duker og gardiner var vasket 
og strøket. Så skiftet hun einerbuskene nede i potetkjelleren, og bygget ut 
litt på vedskjulet, forteller Sandra. Noe som krevde en stor innsats, da det 
ikke går vei helt frem til hytta. Materialer fraktes over med båt.

Sandra og mormoren er forskjellige av natur, men de er sterkt knyttet 
til hverandre. Slektsbåndene til hytta er sterke.

– Min oldefar John, som bygget hytta to ganger sammen med oldemor 
Mille Mathilde, døde faktisk her på hytta. Og min mormor Anne og mor-
far Knut møttes i Bjørnslia her i nærheten hvor de begge jobbet. Noe som 
gjør at jeg har lyst til å gifte meg her, sier Sandra og smiler. At hytta betyr 
alt for henne, resulterer i at alle ferier planlegges rundt den. Nå er den en-
klere å bruke, takket være utekjøkkenet som er langt mer fleksibelt enn 
det vesle kjøkkenet inne. Ute kan Sandra, som har deltatt i matlagings-
konkurranser, lage mat og se utover vannet. Hun disker gjerne opp til 
venner og dekker på de gamle kabelrullene som brukes som bord.

Selv om hun og Anders har fått mye gjort, har de mange planer og 
drømmer. Men sjarmen skal de ta vare på. 

Betyr mye: Som liten drømte Sandra om å flytte 

til den vesle hytta som både hennes mor og 

mormor vokste opp med.

HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Innlandshytte ved vann

BYGGEÅR: 1943–1956

STØRRELSE: 45 m²

UTVENDIG KLEDNING: Panel

TAK: Shingel

ROMINNDELING: Gang, soverom, 

kjøkken og stue. Hems.

FASILITETER: Ikke innlagt vann eller 

strøm. Utedo. Utekjøkken.

INSTAGRAM: @nesodden_
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Matglede: Utekjøkkenet og plattingen 

har de snekret selv. Sandra er glad i å 

lage mat, og det nye utekjøkkenet gjør en 

stor forskjell. 

Fraktes sjøveien: Siden hytta ikke har vei helt frem, er det 

enklere for Anders å frakte materialer fra veien på den andre 

siden og over med båten. Trappen har han bygget selv.

Bundet sammen: Plattingen binder utekjøkkenet sammen 

med verandaen, som har fått en ny trapp.

Beste stedet: Nesodden ved Søvatnet 

er verdens fineste sted for Sandra.

HYTTEBESØK
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Oppholdsrommet: Fra både sofaen og spisebordet kan 

man se ut på vannet og skogen. Møblene har vært på 

hytta så lenge Sandra kan minnes. På sengen i hjørnet 

har flere generasjoner sovet middag.

HYTTEBESØK

«Min kjære mormor Anne 
ville så gjerne at jeg 
skulle ta over hytta.»
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Hemmelig rom: Bak maleriet 

skjuler det seg en hems. Den 

ble laget av Sandras oldefar 

John som et skjulested under 

andre verdenskrig. 

Drømmehytta: På hytta kommer Sandra tilbake til røttene 

sine, og til stedet hun drømte om å flytte til som barn.

Fjerde generasjon: Siden mormoren var så bestemt på hvordan 

hun skulle ha det på hytta, bruker Sandra litt tid på å gjøre den til sin.

Peis med innsats: På kjølige 

dager er det godt å kunne fyre 

i den gamle peisen.
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Som før: Kjøkkenet brukes mye, 

og noe skal gjøres med kroken 

ved vedovnen. 

Eneste soverom: Mye er som det var, men sengen er ny. 

Tekstiler og farger er holdt lyse for å lette opp i den varme, 

gylne gløden fra tømmeret og tregulvene.

Koselig nostalgi: Skapet var fylt med nystrøkne duker og 

tekstiler som mormor Anne hadde gjort klart til Sandra offisielt 

skulle overta hytta. Det gamle skapet er et av hyttas fineste 

møbler. Blomstene på skapet har Sandras oldemor malt.

Enkel oppgradering: Kjøkkenet har 

fått en ny benkeplate og en vask, og 

er ellers stort sett som det var.
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Elsker hyttelivet: Sandra og 

Anders har mange drømmer 

om hva de skal gjøre på hytta. 

Men nå skal de bare kose seg 

noen år før nye prosjekter 

settes i gang. Annekset har 

Anders bygget.

Underveis: Et anneks blir til.Underveis: Anders tilbrakte to måneder på hytta, uten innlagt 

vann og strøm, under pandemien for å bygge annekset.

Fargeglede: Utedoen ligger i vedskjulet. 

Døren har Sandras barn fått male.

«Jeg har lyst til 
å gifte meg her.»
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Veggen som vender mot sør hadde små glugger øverst. 
Med de nye vinduene ble det ikke bare lysere inne, men 
det åpnet også for muligheten til å ominnrede hele hytta.

Slipp inn lyset 

Nytt soverom: Med et stort vindu ble dette rommet 

forvandlet fra en bod til hyttas fineste soverom.

Slik går du frem
Å bytte ut små vinduer med større kan 

kreve endringer i veggens konstruksjon. Ikke 
alle yttervegger er bærende, men mange er 
det. Hvis du endrer en bærende vegg, må det 
gjøres uten å svekke bæreevnen.

Kan vinduet tilpasses det eksisterende 
stenderverket, er dette den enkleste 
løsningen. Skal stendere �ernes eller flyttes, 
kreves det nye beregninger og o�e 
forsterkninger.

Snakk alltid med en fagperson. De kan 
vurdere konstruksjonen, gjøre nødvendige 
beregninger – og sørge for at alt skjer trygt 
og forskri�smessig.

Lys og utsikt: Den mørke kjøkkenkroken ble til 

den fineste plassen i hytta. Sola kommer rett 

inn om morgenen, og lyser opp hele dagen.

TEKST, FOTO OG ILLUSTRASJONER: ØIVIND LIE�JACOBSEN
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Tenk å våkne i ei grønn seng med morgensol på kinnet, eller sovne i 
ei gul ei, til bølgebrus fra sjøen. I farfars hus har soverommene fått lyse 

og friske farger. Og hvert rom har sin egen herlige personlighet.

Sett farge på soverommet

D
et begynner å bli noen år siden vi 
overtok farfars hus. Vi var unge og 
fulle av pågangsmot, og ivrige etter å 
fylle de mørke rommene med lyse 
farger. Bare gangen og to rom til var 

malt i huset den gangen. Kjøkkenet, som var lak-
serosa, og et av soverommene som hadde fått et 
tynt strøk med hvitmaling. Dette soverommet 
valgte vi å bruke i begynnelsen. Så da lå vi der, da, 
fem stykker i et lite rom i det store huset, og bare 
gledet oss til å ta fatt. I hvert fall vi voksne. Barna 
gledet seg nok mest til å få hvert sitt soverom, og 
til å kunne ta med seg venner på besøk.

Huset er ei nordmørslån, bygget av maskinskå-
ret plank. Det ble bygget under krigen etter at det 
gamle huset i rundtømmer dessverre brant ned.

Tak vegger og gulv i nyhuset ble behandlet med 
oxanolje, slik mange gjorde den gangen. Det gjorde 

Lyse flater: Den gamle vaskestolen og speilet kommer fint til sin 

rett mot den lyse veggen. I dette rommet, som vender mot 

morgensol og formiddagslys, får den lyse veggfargen en varm lød. 

Romantisk: Vi har valgt å bruke blondegardiner i de fleste av 

soverommene, dels fordi vi fant dem i huset, men mest fordi vi 

synes det gir et lyst og sommerlig uttrykk.

det litt vanskelig for oss som kom etter, med vårt 
ønske om å male i lyse farger, men vi fikk det da til! 

FARGEVALG

Brunt, brunt og atter brunt! Selv om jeg er veldig 
glad i fargen brun, så ble det litt mye med brunt over 
alt. Vi har latt de eldste møblene få beholde brunfar-
gen sin, mens brune tak, vegger og golv har fått lyse 
fargenyanser som fremhever møblene i de forskjelli-
ge rommene. Rommene mot sjøen har farger i grønt 
og blått, mens gjesterommet mot skogen og enga 
bak huset, har fått lyse vegger og grønne senger. 

TEKSTILER

Når rommet er malt og fargepaletten er klar, er 
det gøy å starte letingen etter tekstiler som passer 
inn. Noe finner jeg i min egen samling, eller jeg 
går på jakt etter spesielle ting til hvert rom.

TEKST OG FOTO: MONICA ALMSKÅR HEGGSET
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Grønn glede: Rommet med de grønne  

sengene var det første rommet vi pusset  

opp på loftet. Her var det malt et tynt strøk med 

hvitmaling fra før, og det ble derfor det letteste 

rommet å starte med. De grønne sengene var vi 

overlykkelige over å få kjøpt på en gårdsauksjon 

noen år senere. Kisten er gammel og slitt, men 

fin å oppbevare lesestoff i. 

INSPIRASJON

FARGER

I HVITT ROM MED  

GRØNNE SENGER

Tak og vindu: Hvitt med 
litt Lys antikk blandet i

Vegger: Lys antikk
Gulv: Skagen 

Vaskestol og speil: Gamle 
i brun ådret utførelse

Klassisk kombinasjon: Blått og hvitt er 

lett å finne i både porselen og tekstiler. 

Ved å la tilbehøret gå i samme farger blir 

det harmonisk og fint i soverommet.  
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FARGER  

I TURKIST ROM

Tak og vindu: Lys antikk
Vegger: Isturkis

Gulv: Skagen
Senger og nattbord:  
Gamle i gul ådret  

utførelse

Det turkise rommet: Vaskestolen er kjøpt 
brukt (den har vi malt i lyse farger), mens 

bøtte, stol, mugge og vaskefat sto andre 
steder i huset. Speilet har vi fått, og den 

turkise blomsterpotten, som brukes som 
vase, er kjøpt i en antikvitetsbutikk i Sverige. 

Den fine grønne kjolen, som henger over 
stolryggen, fant vi i huset.
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Ta en lur: Skuvsenga brukes for det 

meste til dagseng, og har fått et 

gammelt ullteppe over madrassen. Et 

par puter og et gammelt teppe sørger 

for ekstra komfort til den som ønsker 

en stund for seg selv. Ved behov res 

senga opp for overnatting.

INSPIRASJON

FARGER  

I GRØNT ROM

Gulv: Lutet
Seng, nattbord og 

bord: Bast
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Tuntre: Midt i atriet har Edle Catharina plantet en 

kanelsørbøk, sammen med andre planter som 

gjør det indre av hytta svært frodig. P
R
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Sjøhytte skissert 

av arkitekt Carl-Viggo Hølmebakk

BYGGEÅR: 2005

STØRRELSE: Ca. 80 m²

UTVENDIG KLEDNING: Eik på vegger og 

eikespiler i takene.

TAK: Tinnbelagt kobber med 

membran under.

ROMINNDELING: 4 soverom, toalett, 

dusjrom, bod, kombinert kjøkken, 

spisestue og stue. Teknisk, isolert 

rom i kjelleren. 

FASILITETER: Innlagt strøm og vann i 

2022. WC. Privat renseanlegg. 

P
å randen av skjærgården utenfor Risør ligger den frodige Lille 
Vardøya, der Edle Catharina og Nikolai Norman har feriert i 
33 år. Det startet med at de i 1991 oppdaget en avisannonse. 
Med en god porsjon spontanitet ble de plutselig eiere av en el-

dre hytte, i en skjærgård de raskt ble glad i. Siden da har parets tre søn-
ner vokst opp med sjøliv, seiling og arbeid på tomta. Selv om den ser na-
turlig ut, har den vært et familieprosjekt med mye jobb.

NY HYTTE TILPASSET TOMTA

– Før vi bygget den nye hytta, ville vi bo oss inn for å se hvordan vi likte å 
leve på øya. Det ble 13 somre i den gamle før vi tok oss tid til å starte med 
den nye, forteller Edle Catharina. En viktig premiss var at den nye skulle 
ha vedlikeholdsfrie materialer og god kontakt mellom inne og ute.

I 2004 ble den enkle, gamle hytta revet. Året etter bodde de i en liten, 
midlertidig hytte som Nikolai bygget av rivningsmaterialer. Den nye er ba-
sert på skisser av arkitekt Carl-Viggo Hølmebakk. Den ble tilpasset tomta 
og Edles lidenskap for planter og vekster. Den er bygget som tre selvstendi-
ge deler som er forbundet av et tak, med åpninger fra atriet og ut mot natu-
ren. En del består av kjøkken og stue, mens det er flere soverom med egne 
innganger. Den nye hytta er blitt en berikelse for hele storfamilien.

– Det føles som et privilegium hver gang vi kommer hit. Det gir en 
sann ro og glede. Så elsker jo alle tre barna å være her med sine familier, 
forteller Edle Catharina. 

I 2022 ble det lagt inn både strøm og vann, og da ble gasskomfyren er-
stattet av elkomfyr. Kjøle- og fryseskapet som var koblet til et forsterket 
solcelleanlegg er nå koblet til vanlig nettstrøm. Oppvaskmaskin har de 
droppet, selv om de nå har muligheten.

UTEOMRÅDER FOR STORE OG SMÅ

Paret har gjort mye selv med uteområdene og innredningen. – Nikolai er 
snekkeren i familien. Han har laget kajakkbrygge av vrakmaterialer, fore-
tatt bryggereparasjoner, laget utedusj, bygget senger og hyller, og har 
sammen med vår eldste sønn laget et teknisk rom i kjelleren, forteller 
Edle, som har abonnert på Hytteliv i 40 år. 

Uteområdene er godt opparbeidet, og Edle Catharina er ikke redd for å få 
skitt under neglene. Hun har jobbet med blomsterdekorasjoner, og har en li-
denskap for spiselige, ville vekster. – Jeg leverte spiselige vekster til restau-
ranten Maaemo, og det var stas da de fikk to Michelin-stjerner det første 
året, forteller Edle Catharina, som har skrevet flere bøker om temaet.

Fra ferskentreet i atriet kan også parets åtte barnebarn høste fruktene 
av Edle Catharinas arbeid når de er på besøk. At også barnebarna får opp-
leve somrene her ute, er en stor glede for besteforeldrene.

Til 60-årsdagen sin fikk Edle Catharina en nesten 100 år gammel ro-
båt, en færing. Familien døpte den «Tjøtta», etter stedet der hun tilbrakte 
somrene i sin barndom og ungdom hos besteforeldre på Helgeland. – På 
Tjøtta «bodde» jeg i robåt, dro ut og fisket, gikk i land på øyer og holmer og 
plukket multer og blomster, forteller Edle Catharina. Barndomsminnene 
ble forsterket da hun og Nikolai rodde fra Lille Vardøya ned kysten og 
overnattet i telt på holmer.

– Vi kjeder oss aldri her! Alltid er det noe lystbetont å finne på: Muring, 
høsting av kirsebær, luking av skvallerkål, rydding i bed og på tomta, 
fiske turer, lystring av krabber, vedproduksjon, bygging av vedlager og 
utedusj og aftenturer til sydsiden av øya eller til nærstranden.

Ville vekster: Edle Catharina gjorde lidenskapen 

for å høste av naturen til en jobb ved blant annet 

å plukke ville vekster til restauranten Maaemo.

SOV 3

SOV 4

KJØK KEN

SOV 2

SPISE

STUE

ATRIUM

SOV 1
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Åpent: Hytta er bygget for nærhet til 

naturen. Rommene er vendt i forskjellige retninger 

og forholder seg til ulike steder på tomta. 
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Stue med utsikt: Store vinduer henter naturen inn i stuen. Alle vinduer og dører 

har eikeramme, og de er laget hos Modum industri AS. Hengende peisovn fra 

Scan. Heltre eikegulv, osp på veggene og bjørkespiler i taket. 
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Lyst: Spisestolene fra Lindløf er kjøpt via lauritz.com, og de kom fra et hotell i Drammen. De var trukket i et slitt og bleket stoff, men under var 

det ekte skinn. Armlenene i eik er formet slik at stolene kan settes helt inntil  bordet eller henges på bordplaten, noe som er smart når rommet 

er smalt. Sofaen Eshu er designet av Roger Sveian. Maleriet er av Sidsel Hødnebø fra Risør.

Kunsthåndverk: Speilene er laget 

av en dansk kunstner som har 

benyttet kobbermaterialer fra 

renoverte kirketårn. Både de og 

skålen på bildet til venstre er kjøpt 

på Villvinmarkedet som 

arrangeres hvert år  i Risør.

Design med særpreg: Edle 

Catharina har valgt å ha få, men 

gode gjenstander på hytta. Det 

særegne stuebordet er kjøpt 

brukt, designet av professor i 

møbeldesign, Terje Hope i 

forbindelse med OL på 

Lillehammer i 1994.

77 hytteliv 7/25

HYTTEBESØK



Selvbygget: Skapene har Nikolai selv 

bygget. Fra sengen kan paret våkne til 

en flott utsikt inn i skogen.

God plass: Hytta fra 2005 har mange sengeplasser. 

Før ble det satt opp et stort telt til gjester.

Enkel dusj: Dusjen er fortsatt 

enkel, selv i den nye hytta. Denne 

brukes best på ruskete dager når 

utedusjen ikke kan tas i bruk.

«Vi kjeder oss 
aldri her! 

Alltid er det noe 
lystbetont 

å finne på.»

Siktlinjer: Hytta er åpnet opp mot havet 

med en nisje fra atriet. Den kan stenges 

igjen. I sidene er det oppbevaringsplass 

og til høyre er badet. Herfra går det en 

trapp ned mot svabergene. 
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Lunt uterom: I bakkant av hytta danner en av tre 

utvendige åpninger fra atriet denne plassen. Her 

ligger det et selvstendig soverom. Spilene er i eik.
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I ett med naturen: Edle Catharina og Nikolai valgte bort saltak til fordel for et 

tak som skrår ned mot atriet, noe som gjør at hytta blir mindre ruvende. 

Steinsatt: Trappen ned 

mot skogen har Edle 

Catharina selv murt. Hun 

ønsket å få den til å gli 

naturlig inn i terrenget.

HYTTEBESØK

Bugnende bed: Rosene har 

Edle Catharina stor glede av. 

Rundt hytta er det flere 

typer roser, klematis, 

hortensia, ramsløk, og en 

kjøkkenhage med urter. 
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LAVENDEL
Lavandula augustifolia

Høyde opptil 60 cm.

Danner tette tuer av smale 

og svakt hårete blader 

som gir et sølvaktig preg.

Blomstrer i juli til august 

med blåfiolette små 

blomster i aks – dufter.

Trives i kalkholdig og godt 

drenert jord.

H3–4

BLOD-
STORKENEBB
Geranium sanguineum

Høyde 20 til 30 cm

Danner tette tuer – tepper 

av fint flikete bladverk.

Blomstrer i juli med intens 

rødfiolett farge.

Krever drenert og 

kalkholdig jord.

H6–7

FJØREKOLL
Armeria maritima

Høyde opptil 30 cm, alt 

etter jord og voksested.

Danner gresslignende 

grønne og tette tuer.

Blomstrer i mai til juli med 

rosa – fiolette blomster i 

tette runde topper.

Trives i mager og drenert 

jord.

Gjerne full sol.

H6–8

STRANDKÅL
Crambe maritima

Høyde på opptil 75 cm

Planten har kraftige, 

krøllete blader i sølvgrå – 

blågrønn farge.

Blomstrer i juni til juli 

med små kremhvite 

blomster i kvaster på 

kraftige stilker.

Vokser best i jevnt fuktig 

sandjord, og helst 

kalkholdig. 

H3–4 

SØLVBERG-
KNAPP
Sedum spathulifolium

Høyde på mellom  

5 og 10 cm

Danner tette og krypende 

tepper av sølvgrå blader 

i rosetter. Sorter med 

rødlige blader finnes. 

Blomstrer med gullgule 

stjerneformede blomster 

i juni til juli.

Vokser best i drenert 

grusholdig jord.

Blomstrer i full sol.

H7

RØD 
SPOREBLOMST
Centranthus ruber

Høyde fra 60 til 90 cm

Danner kraftig buske-

aktig vekst av ovale, 

grønne blader – parvis 

oppover stilken.

Blomstrer med rosa-røde 

små blomster i opp  rette 

kvaster fra juli til august.

Trives best i drenert, 

kalkholdig og næringsrik 

jord.

Blomstrer rikt i full sol.

H3-4

SNØSLØYFE
Iberis sempervirens

Høyde fra 15–25 cm

Tette «tuer» av 

vintergrønne, smale og 

glinsende grønne blader.

Blomstrer i mai med hvite 

små blomster i flate 

skjermer.

Trives best i godt drenert 

næringsrik jord.

Blomstrer best i full sol, 

men tåler skygge.

H6–7

KAPRIFOL
Lonicera caprifolium

Høyde, eller lengde på 

opptil 5 m.

Vokser raskt med lange 

slyngende greiner med 

motstilte blader.

Blomstrer i mai – juni 

med blomster i gylne 

farger, remonterer i 

august – september.

Trives vanlig god hage-

jord, gjerne svak fuktig.

Blomstrer best i full sol, 

men tåler skygge.

H5–6
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Pergolaen i det ene hjørnet av tomta 
er blitt hjertet i hagen for Torunn og 
familien. Kanskje du vil bygge maken?

Bygg din egen pergola

T
orunn og Julian ønsket seg et sted å 
være i hagen, og en egendesignet per-
gola ble løsningen. Hjørnet av tomta 
var ikke lett å bruke til noe annet, men 
etter at pergolaen kom på plass, brukes 

denne kroken mye. Her har de le mot vinden og 
kan sitte i skyggen av trærne på en varm sommer-
dag, eller plukke inn grønnsaker og legge dem fra 
seg på bordet. Her spises både middager og lunsj, 
og det drikkes kaffe når de har gjester, men det al-
ler beste er å steke vafler her sammen med barna, 
og å ha et sted å være som familie.

Utnytter plassen: 
Grusplassen hvor pergolaen 

står, ble gravd ut til en 

vannrett flate for hånd og 

dekket med steiner som ble 

sortert ut fra jorda som ble 

fjernet. Deretter ble det lagt 

en tykk asfaltduk, før det ble 

fylt på et lag med grus. En 

liten steinmur ble lagt opp for 

avgrensning mot et 

blomsterbed langs den ene 

siden. En stor stein som lå 

der fra før fikk lov til å bli 

liggende.

TEKST OG FOTO: MONICA ALMSKÅR HEGGSET

DETTE BRUKTE DE
Paret valgte å bruke trykkim-

pregnerte materialer i disse 

dimensjonene:

36 mm x 148 mm til 

bunnsviller og toppsviller

36 mm x 73 mm til stolper, 

dragere og avstivere

23 mm x 48 mm til spiler

Annet utstyr: 

Stolpesko

Skruer

Vater

Vinkel

Sag

Skrumaskin 

84 hytteliv 7/25



NYTTIG

Hageglad: Torunn har lagt ned en stor jobb i hagen sin, hvor 

hun både har snekret og støpt, plantet og dyrket. På 

instagramkontoen @hagen_i_hiet inspirerer hun andre.

Grunnarbeid: Det måtte en del graving til før hjørnet av hagen 

var klar for en pergola. I denne hagen må alt gjøres for hånd, da 

det ikke er mulig å komme til med maskiner. Den store steinen 

som ses på bildet, lot paret bli liggende. 

Skjelett på plass: Her er pergolaen i ferd med å reise seg, og 

duken som skal hindre ugress, er kommet på plass. Det blir 

inngang kun mot den ene siden av pergolaen. En liten mur av 

steiner de fant da de gravde, er avgrensning mot hagen til 

venstre. Der skal pergolaen ellers være åpen, slik at man kan 

se ut i hagen. 

PLASSERING

En pergola er fin der du trenger litt 
skjerming for både vind og innsyn, 

men tenk også på om du ønsker deg 
morgensol eller kveldssol i pergolaen. 

Det er også koselig med utsikt. 

DETTE GJORDE DE
1. De startet med å �erne en god del stubber og 

større steiner fra området. Alt av jord ble 

gjennomgått og sortert for stein. Jorda ble kjørt 

vekk til ulike steder i hagen, mens steinene ble 

gjenbrukt for å planere området. 

2. Etter å ha målt opp størrelsen på pergolaen  

(3 x 3,5 m) gravde de hull til støping av stolpesko. 

Bunnsvillene ble så festet til stolpeskoene og 

vatret opp. Deretter ble stolpeskoene støpt fast. 

Til forskaling brukte de noen gamle rørstumper 

med en diameter på ca. 10–15 cm. På et par steder 

måtte de støpe i en bergsprekk, og da laget de 

egne forskalinger i tre som passet i sprekken. 

3. Da selve fundamenteringen var ferdig, startet 

jobben med å bygge selve pergolaen. De sagde 

først to hakk halvveis inn i alle stolpene. Dette ble 

gjort for å få en solid konstruksjon ved at stolpene 

fikk hvile på bunnsvillen, og for at toppsvillen 

kunne hvile på stolpene. Videre ble stolpene festet 

til bunnsvillen. I hvert hjørne brukte de 2 stk. 

36 mm x 73 mm 

4. Deretter ble toppsvilla festet til stolpene, før 

dragerne ble lagt oppå til slutt.

5. Videre skrudde de på spiler på to av veggene og 

laget en klatrevegg på  kortveggen.

6. Til slutt festet de på noen avstivere i hjørnene 

oppe. 

7. De valgte å ha en åpen takløsning på pergolaen, 

men det er godt mulig at de henger opp et vanntett 

solseil med tiden. Målet er jo egentlig at taket etter 

hvert skal dekkes av klatrende vekster. 
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Samlingspunkt: Pergolaen i det ene hjørnet av tomta er blitt hjertet i 

hagen. Her kan familie og venner samles rundt Torunns hjemme-

snekrede bord til en kaffekopp eller en lunsj i sommervarmen. 

Sittebenken har paret laget selv, og putene er sydd av Torunn.
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Nytt favorittsted: Den ferdige pergolaen er blitt et fint sted for 

avslapning og hygge både alene og sammen med andre.  Ved 

hjørnene, og ved klatreveggen i front, har Torunn  plantet forskjellige 

klatrende vekster som hun håper  skal danne et grønt tak på 

pergolaen etter hvert. 

Blomsterbed: Utenfor muren som danner avgrensning  mot hagen den ene veien, har 

Torunn laget  sitt fineste blomsterbed. Her er det nyplantet – med små, men villige planter. 

Vegger og tak: Her er både spilevegger og grus kommet på plass, 

og et vakkert hagerom er skapt.  Legg merket til klatreplanten til 

venstre, her er  den så vidt kommet i gang med klatringen. 

INSPIRASJON

Se etter inspirasjon og 
arbeidstegninger på Pinterest, 

for  eksempel. Eller lag dine egne 
skisser med mål, da blir det 

lettere å bygge.

FLERE TIPS OM Å BYGGE I HAGEN
Når du bygger i hagen, er det fint om du bygger flere ting i 

samme stil. Torunn har bygget to pergolaer og to rosebuer som 

er i nær slekt med hverandre stilmessig. Det gir en fin 

sammenheng visuelt.

Ved å beise alt i samme farge, får du et harmonisk uttrykk. 

Torunn er glad i lyse farger og har beiset alt av treverk i hagen 

med Naturgrå fra Jotun. 

Har du ikke bygget så mye før, men har lyst til å prøve? Start 

med enkle ting som plantekasser og kanskje et bord, og utvid 

repertoaret etter hvert. Man kan lage mye fint av restematerialer! 

Få noen som kan det, til å vise deg ulike teknikker som sammen-

føyninger og evt. hvordan ting festes i bakken. En gjennom gang av 

hvordan forskjellige redskaper brukes, er også lurt.

Bygg sammen med noen de første gangene, så føler du deg 

tryggere til å starte med egne prosjekter etter hvert.
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Suverene salater
I varmen smaker salater ekstra godt.
La sesongens grønnsaker spille hovedrollen!
VED: BITTE E. FORSBERG FOTO: ANDERS NORRSELL

Andre vrier
I stedet for couscous kan 
du bruke andre mettende 

kornprodukter, for 
eksempel bulgur, havreris 

eller quinoa. 
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Couscoussalat  
med kokosreker

Her får rekene en spennende 

smak av kokosmarinade.

4 porsjoner

500 g reker

4 dl couscous

2 egg

150 g grønne erter

15 cocktailtomater, gjerne i 

forskjellige farger

1 bunt grønne asparges

1 rødløk

½ bunt persille

½ bunt dill

65 g feldsalat

1 dl olivenolje

1 sitron (sa�en)

MARINADE:

1 rød chili

¼ neve frisk mynte

2 ss olivenolje

½ sitron, revet skall + juice

1 dl kokosflak

DILLYOGHURT:

2 dl gresk yoghurt

¼ bunt dill

1 ss flytende honning

Skrell reker og ha dem i en bolle.

Marinade: Finhakk chili og 

mynte. Bland alle ingrediensene 

og hell over rekene. La dem stå 

og trekke smak noen minutter.

Dillyoghurt: Bland alle ingredi-

ensene og la det stå kjølig til 

den skal brukes.

Kok couscous etter anvisning 

på pakken. Kok egg i 7–8 minut-

ter og legg i kaldt vann. Skrell når 

de er avkjølt og del i båter. Kok 

erter i lettsaltet vann i 1 minutt. 

Skyll i kaldt vann. Skjær tomater i 

to. Bryt av den nederste delen av 

aspargesen der den brekker na-

turlig. Kok stilkene i lettsaltet 

vann i 3 minutter. Skyll i kaldt 

vann og skjær i mindre biter. 

Finhakk løk og urter. Bland 

med couscous og salat. Tilsett 

olivenolje og sitronsa�. Legg co-

uscousblandingen på et fat og 

legg på de andre ingrediensene. 

Topp salaten med eggebåter, re-

ker og litt revet sitronskall. Server 

dillyoghurten til salaten sammen 

med godt brød.

Laksesalat med 
dillmajones
En smakfull laksesalat som 

passer perfekt med kremet 

dressing.

4 porsjoner

350 g pasta

5 stilker vårløk

1 bunt reddiker

2 dl grønne erter

½ slangeagurk

250 g cocktailtomater, gjerne i 

forskjellige farger

65 g babyspinat

500 g varmrøkt laks

DILLMAJONES:

1 dl crème fraîche

1 dl majones

1 dl finhakket dill

1 lime, skall

Kok pastaen etter anvisning på 

pakken. Hell av vannet og skyll 

pastaen i kaldt vann.

Strimle vårløken og del i biter. 

Del reddikene i skiver. Kok ertene 

etter anvisning på pakken. Skjær 

agurken i halvmåner. Del tomate-

ne i to. Kutt spinaten i biter og 

bland alt sammen i en bolle.

Bland crème fraîche, majo-

nes, finhakket dill og revet lime-

skall i en liten bolle. Hell dres-

singen over grønnsakene og 

bland alt godt sammen. 

Rens og del laksen i biter. 

Legg alt på et fat og legg på lak-

sebitene. Pynt med dill, limebå-

ter og revet limeskall. Server 

gjerne godt brød eller focaccia til.
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Potetsalat med 
kikerter og burrata
Den kremete burrataen er prik-

ken over i-en i sommersalaten.

4 porsjoner

900 g poteter, kokefaste

2 ss olivenolje

3 ss hakkede blandede urter

1 ts flaksalt

2 pk. kikerter

2 grønne epler

150 g sukkererter

250 g grønne asparges

2 burrata-oster

DRESSING:

2 økologiske sitroner

3 ss olivenolje

½ dl hvitvinseddik

1 ts salt

¼ ts sort pepper

½ bunt persille

Del potetene i biter om de er sto-

re. Ha dem i en bolle. Bland olje, 

finhakkede urter og salt, og hell 

det over potetene. Bland godt.

Legg potetene over på et 

steke brett med bakepapir. Stekes 

i ovnen på midterste rille ved 200 

grader i ca. 30 minutter, eller til de 

har fått fin farge og er møre.

Dressing: Vask sitronene og riv 

skallet fint. Press ut sa�en og 

bland sa� og skall med olje, ed-

dik og krydder.

Skyll kikertene godt og la det 

renne godt av. Del eplene i to og 

skjær dem i skiver. Del sukkerer-

tene i to og ha alt over i en bolle.

Bryt av de nederste delene av 

aspargesen der de brekker na-

turlig. Ha godt med vann i en 

kjele og kok dem i lettsaltet 

vann i ca. 3 minutter. Skyll as-

pargesen i kaldt vann. Del i 

mindre biter og legg dem i bol-

len sammen med de andre 

grønnsakene. Hell over dressin-

gen og bland alt sammen.

Ha potetene over på et fat, 

legg på grønnsakene og vend 

alt godt sammen.

Legg til slutt på burrata og 

strø over finhakket persille.

Grillet biffsalat

La det grillede kjøttet ta plass 

i en fruktig salat!

4 porsjoner

800 g storfekjøtt,

slagside/flankebiff

2 ss olje

1 ts salt

¼ ts sort pepper

½ – 1 ss røkt

paprikapulver

½ vannmelon

1 cantaloupemelon

250 g jordbær

2 avokado

Sa�en av en ½ sitron

3 tomater

5 vårløk

250 g pimiento de Padrón

65 g feltsalat

½ bunt mynte

Tenn grillen. Pensle kjøttet med 

olje og krydre med salt, pepper 

og paprikapulver.

Grill kjøttet i 2–3 minutter på 

hver side over direkte varme, til 

temperaturen viser 58 grader. La 

kjøttet hvile i ca. 10 minutter. 

Skjær i tynne skiver. Del vannme-

lonen i skiver og så i trekanter.

Lag melonkuler eller biter av 

cantaloupemelonen. Del jord-

bærene i skiver. Del avokadoe-

ne, ta ut steinen og skjær dem i 

skiver. Skvis over litt sitronsa� 

så de ikke blir brune.

Skjær tomatene i skiver og 

riv salaten i mindre biter.

Rens og del vårløken i ringer.

Legg aluminiumsfolie på gril-

len og grill pimiento de Padrón i 

ca. 2 minutter over direkte var-

me. Snu dem underveis og strø 

over litt salt.

Bland alle ingrediensene til 

salaten i en bolle og legg det så 

over på et fat. Tilsett kjøttet og 

legg til slutt pimiento de Padrón 

på toppen. Den ser ut som en 

blanding mellom chili og papri-

ka, er mild i smaken og er fin å 

steke og grille.

Pynt med mynte like før ser-

vering.

Denne dressingen 
passer til de fleste 
salater
4 porsjoner

100 g hermetisk grillet paprika 

2 båter hvitløk 

3 ss gressløk eller persille 

150 g naturell kremost 

2½ dl gresk

yoghurt 

Topping: 

2 ss flytende

honning 

1 neve urtegrønt

Hell av laken på paprikaen og 

tørk dem lett på et tørkepapir.

Finhakk paprika, hvitløk og 

urter. Bland kremost og yog-

hurt i en bolle og vend inn de 

andre ingrediensene.

Drypp flytende honning over 

salaten før servering og pynt 

med urter.
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Chilisalat  
med grillet kylling

Spiseklar grillet kylling er 

en smart snarvei til middag.

4 porsjoner

1 ferdiggrillet kylling

1 rød chili

½ bunt bladpersille

5 dl quinoa

1 rød paprika

250 g cocktailtomater, gjerne i 

forskjellige farger

1 rødløk

2–3 nektariner

2 ss gresskarkjerner

65 g ruccolasalat

150 g fetaost

150 g mango i terninger

AJVAR VINAIGRETTE:

5 ss olivenolje

2 ss hvitvinseddik

3 ss ajvar relish

½ ss flytende honning

1 ts salt

Rens kyllingen og del den i biter. 

Finhakk chili og bladpersille. 

Bland kylling, chili og halvpar-

ten av persillen i en bolle.

Kok quinoaen etter anvisning 

på pakken. Ha den over i en bolle 

og bland inn resten av persillen.

Skjær paprikaen i terninger. 

Del tomatene i to. Skjær rødløk 

og nektarin i skiver. Rist gress-

karkjernene i en tørr stekepanne.

Legg rucolaen på et fat eller i 

en bolle. Fordel quinoa, kylling-

biter, paprika, tomater, rødløk 

og nektariner på toppen. Smul-

dre over fetaost og dryss over 

gresskarkjerner.

Bland alle ingrediensene til vi-

naigretten sammen i en bolle og 

ringle litt av vinaigretten over sa-

laten. Server resten ved siden av. 

Potetsalat med
krydrede spekepølser

Bacon og pølser gjør salaten 

mer mettende. 

4 porsjoner

SENNEPSDRESSING:

2 ss sterk sennep, grov

1 ss hvitvinseddik

½ dl nøytral olje

1 ts salt

¼ ts sort pepper

SALAT:

1 kg små poteter

140 g bacon

200 g spekepølse

1 ss smør

250 g grønne asparges

150 g sukkererter

125 g salat

250 g cocktailtomater

½ bunt gressløk

2 dl krutonger

½ ts flaksalt

Bland sennep og eddik. Visp inn 

oljen i en tynn stråle til en kre-

met konsistens. Smak til med 

salt og pepper.

Kok potetene møre i lettsaltet 

vann. Del dem i rause biter hvis 

de er store. Vend potetene for-

siktig i noe av dressingen mens 

de er varme. Spar noe av dres-

singen til pynt.

Stek baconet til det blir sprøtt. 

Legg det på tørkepapir så fettet 

trekkes ut, da blir det sprøere. 

Brekk det opp i mindre biter.

Skjær pølsene i skiver og 

stek i litt smør til de er pent bru-

ne. Legg dem på et tørkepapir 

sammen med baconet.

Bryt av den nederste en del 

av aspargesen og kok stilkene i 

lettsaltet vann i 3 minutter. Skyll 

i kaldt vann. Kok opp sukker-

ertene i lettsaltet vann i 1 mi-

nutt. Skyll i kaldt vann.

Riv salaten i grove biter. Del 

tomatene i båter. Legg alle 

grønnsakene på et fat, legg pøl-

sebiter og baconbiter på toppen 

og ringle over resten av senne-

psdressingen.

Strø over litt flaksalt om øn-

skelig.

92 hytteliv 7/25



MAT

93 hytteliv 7/25



Gyllen fangst

Honningkake
200 g honning

100 g brunt rørsukker

1,5 dl vann

300 g hvetemel

1 ts natron

1 ts kanel, malt

1 ts nellik, malt

1 ts ingefær, malt

2 s revet appelsinskall

2 egg

Hell honning i en gryte. Tilsett 

sukker og vann, varm opp. Rør 

godt til alt er smeltet, avkjøl. 

Forvarm stekeovnen til 175 °C. 

Bland mel og natron. Tilsett 

krydder og revet appelsinskall. 

Rør dette i honningblandingen. 

Tilsett egg, ett av gangen. Bland 

alt godt sammen. Hell deigen i 

en smurt, avlang brødform. 

Stek kaken nede i ovnen 40–50 

minutter. Blir kaken brun oppe 

på, legg folie over på slutten av 

steketiden. Avkjøl kaken i for-

men.

Honningkake blir fort favorittmat for hele familien, den passer til en kopp te, kaffe eller et 
glass melk. Noen skiver kan med hell spises alene, men smaker ekstra godt med meierismør. 
VED: KARI FINNGAARD FOTO: KARI FINNGAARD

Naturens gull: Honning er et fantastisk 

søtningsmiddel til det meste.
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Redaksjonen forbeholder seg retten til å forkorte innsendte spørsmål.

VI SPØR EKSPERTENE

Et godt alternativ:  

Jøtul F 200 V2, 5 kW, er en 

liten vedovn i solid støpejern, 

med tradisjonelt håndverk og 

moderne fyringsteknologi,  

kr 27 290, jotul.no.

Hva slags varmekilde bør vi velge? 
Hytta vår ligger på fjellet og brukes mest om 

vinteren. Vi fyrer i en gammel vedovn, men vurderer å 

bytte. Hva er den mest effektive og vedlikeholdsvenn-

lige varmekilden for en fjellhytte uten strøm, og fin-

nes det rentbrennende alternativer som gir godt med 

varme raskt etter ankomst? 

Med vennlig hilsen frysepinnen

– Før man velger ovn, er det viktig å ha en forme-

ning om hvor stor hytta er og hvilken standard det 

er på isoleringen. Skal ovnen monteres i en eksisteren-

de eller ny pipe? Er det mulighet/ønskelig å sette opp en 

stålpipe? Hvis det skal kokes mat eller smeltes snø på 

den, bør den være emaljert, og ikke lakkert, for ikke å 

ruste. Ønskes det et klassisk eller moderne utseende? 

sier Morten Seljeskog, forsker hos Sintef Energi, og 

fortsetter:

– Nye rentbrennende vedovner har rundt 80 prosent 

virkningsgrad, noe som gjør hytta raskere varm enn en 

gammel ovn (rundt 60 prosent virkningsgrad), og dette 

vil kunne dekke hele varmebehovet om vinteren om 

man åpner dører inn til tilstøtende rom. Har man enkel 

tilgang på ved (nok til at man gidder), mener jeg at ved 

er det beste alternativet.

Seljeskog legger til at vedovnen bør ha tilkobling til 

utelu�, enten gjennom gulv, vegg eller balansert stål-

pipe for ikke å dra kald lu� inn i huset gjennom lu�e-

lukene.

– For mindre eller godt isolerte mellomstore hytter 

kan 5–7 kW være nok, mens for store hytter kan effek-

ten godt ligge fra 7–9 kW.

Hva med andre alternativer? 

– Alternativer til ved er jo parafin eller gass. Men da 

må dette kjøpes og fraktes. Solceller og batterier er 

fremdeles ikke et alternativ for oppvarming.

Når det kommer til hva slags vedovn som er verdt 

å investere i, har Seljeskog følgende anbefalinger: 

– På Sintef ønsker vi å slå et slag for norske produkter 

som er i verdensklasse, og like gode som et hvilket som 

helst tilsvarende utenlandsk produkt. Uavhengig av om 

man liker designet eller ikke, er våre anbefalinger:  

For mindre eller godt isolerte mellomstore hytter: Jøtul F 

602 Eco, 4,9 kW, Jøtul F 162 og Jøtul F 200 V2, begge 5 kW. 

For store hytter: Jøtul F 400 Eco SE, 7 kW, Jøtul F 500 

Eco SE, 8,8 kW, Jøtul F 520, 7 kW, og Jøtul F 620 B HT, 

8,7 kW.
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Følg oss på:

maling av hus og reparere skader, er dermed ikke fra-

dragsberettiget. Om hva som er vedlikehold ev. 

oppgradering i ditt tilfelle vil også bero på hva slags 

standard hytta hadde før kostnadene. Det er derfor litt 

vanskelig for meg å ha noen mening om hva som er 

vedlikehold ev. påkostninger. Meglerkostnader ved salg 

inkl. takstmann er fradragsberettiget.

«Problemet er at det 
er vanskeligere 

å bevise hva 
partene har avtalt 

ved en muntlig 
avtale.»

Redaksjonen forbeholder seg retten til å forkorte innsendte spørsmål.

TRENGER DU JURIDISK HJELP?
Som leser av Hytteliv får du gratis svar på enkle juridiske spørsmål ved å kontakte 

våre juridiske eksperter på tlf. 22 42 42 42 tirsdager mellom kl. 9 og 11.  

Gratistjenesten omfatter ikke skri�lige tilbakemeldinger.

Som leser av Hytteliv kan du også få én times juridisk konsultasjon hos  

en av advokatene for rabattert pris, kr 1250, inkludert moms.  

Trenger din sak ytterligere oppfølging, gjelder ordinært honorar.  

Kontakt oss på e-post: hytteliv@ladv.no eller tlf. 22 42 42 42

Har vi lov til å sove i uthuset?
Vi kjøpte en hytte for tre år siden hvor det sto i 

prospektet at det var tre soverom; to soverom i hytta 

og ett i gjestehuset. I forbindelse med søknad til kom-

munen kommer det frem at gjestehuset kun er regis-

trert som uthus, og ikke registrert med noe soverom. 

Vil det si at det ikke er lov å sove i «uthuset», og vil vi 

kunne fremme et krav mot selger om uriktige opplys-

ninger? Hvordan prissetter man i så fall at det man-

gler et soverom?

Gjestfri hytteeier

Når en bygning er registrert i kommunen som ut-

hus vil det ikke være lov å bruke bygget til beboel-

se. Bruksendring av et uthus til beboelse vil dermed 

kreve tillatelse fra kommunen. Når en eiendom er solgt 

med soverom i «gjestehuset», og det senere viser seg at 

dette ikke er tillatt, vil det kunne foreligge en rettslig 

mangel som gir rett til prisavslag og erstatning. Jeg har 

ikke holdepunkter for å si noe om hvor stort prisavsla-

get skal være. Mitt råd er at dere reklamerer overfor 

selger umiddelbart ettersom det har gått tre år. I mot-

satt fall kan dere risikere at selger hevder at det er re-

klamert for sent, og at kravet er foreldet, og da mister 

dere retten til prisavslag og erstatning.

Når en av barna får overta hytta
I fjor overførte våre foreldre hytta i Risør til en 

av oss tre søstre, samtidig som de kjøpte hus og flyt-

tet til Spania. Vi to andre fikk ingen kompensasjon for 

verdien. De begrunner denne forfordelingen med at 

Bjørg, som hun heter, har vært flink til å følge opp de 

gamle og vært på hytta sammen med dem. Vi synes at 

dette er blodig urettferdig og trodde at slike overførin-

ger krever testament.

To skuffede søstre

Disposisjoner som krever testament er såkalte dødsdis-

posisjoner. Disse er definert slik i arveloven § 50, andre 

ledd: « En dødsdisposisjon må fremgå av et testament 

for å være gyldig. Som dødsdisposisjon regnes avtale 

og gave som verken hadde eller var ment å ha realitet 

for arvelateren i hans eller hennes levetid.» Det motsat-

te av dødsdisposisjoner er naturlig nok livsdisposisjoner 

dvs. disposisjoner som har en «realitet for arvelateren i 

hans eller hennes levetid.» Når deres foreldre gir bort 

hytta og flytter til Spania, kan det se ut som at overdra-

gelsen har en realitet ved at de ikke bruker hytta lenger. 

Det  kan derfor se ut som om vi har å gjøre med en livs-

disposisjon. Disse krever, i motsetning til dødsdisposi-

sjoner, ikke testament og vil dermed være gyldige.
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Theo gardin fra Svanefors, 

2 pk str 135x280, kr 2199, 

homeroom.no. 

Vildpersilja gardiner, 2 pk str 145x250, 

kr 599, ikea.com. 

Elsie ekstra bred mørkleggingsgardin, 

str 275x250, pr stk, kr 799, jotex.no. 

Stenfrö florlette gardiner, 

2-pk str 145x300, kr 299, 

ikea.com. 

Maryam lystette gardiner, 2 -pk str 162x229, 

kr 2895, lauraashley.no. 

Hafjell gardinhøyde 140x220, 

pr stk kr 850, kid.no. 

Dekorative og 
nyttige gardiner 

Ton i ton
Gardiner i ca. samme farge 

som veggen vil ikke stjele 

oppmerksomhet. Lurt 

å tenke på dersom 

vinduene har fin utsikt. 

Gardinene har gjerne gått fra gulv til tak 

– og de har stort sett vært ensfargede i 

noen år nå. Men nå ser vi massevis av 

mønster og særlig blomstermotiv. 

Gardinene kan være tynne for å hindre 

innsyn, eller for å skjerme mot de 

kra�igste solstrålene, eller lystette- for å 

sikre nattesøvnen. Gardiner hjelper også 

mot akustikken som kan være plagsom 

i store rom med mange vinduer. Her er 

et lite utvalg. 

SIV BRENNE PRODUSENTENEVED: FOTO: INTERIØRTIPS

104 hytteliv 7/25





Rullegardin, natur, med 

kjede- eller snortrekk, 

priseksempel 90x150, 

kr 2468, colorco.dk/no. 

Screen/rullegardin fra Hasta, demper innsyn, finnes 

i mange størrelser og farger, str 150x250, kr 2191, 

ellos.no. 

Sadie roll-up gardin, str 120x 90 kr 299, 

jotex.no. 

V-premium up & down plissegardin, fås i 

mange ulike tekstiler og farger, priseksempel 

90x150, fra kr 1332, visor.no. 

Femris duo rullegardin, 60x180 cm, 

kr 249, jysk.no. 

Bru aluminiumspersienne, hvit, str 50x130 cm, 

kr 129, jysk.no. 

Lyst, mørkt eller  
noe midt i mellom

Sjekk vinduene 
først

Slår de innover,  

må du montere 

gardinen på selve 

vindusrammen. 

Det finnes massevis av gode 

løsninger for vinduene dine, uten at 

det er tradisjonelle gardiner. Du kan 

få helt lystette rullegardiner, 

metallpersienner i ulike farger, 

rullegardiner laget av planter og 

mye annet. Kanskje ønsker du bare 

å dempe innsynet, eller skjerme litt 

for direkte og skarpt sollys. En del 

av produktene finnes i faste mål, 

men går du litt opp i pris, kan du få 

laget dem på spesialmål som 

passer perfekt til dine vinduer. 

INTERIØRTIPS
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Hyttesofa: Etter at dette 
bildet ble tatt er sofabunnen 

malt med dempet sort.

Utslått: 
Konstruksjonen 

gjør det mulig 

å slå ut sofaen til 

en sovesofa, og 

under er det plass 

til lagring.

Smart og stilig sovesofa
Tord Jensen og Anette Hansen bygget en smart 
sovesofa med lagringsplass under.

L
amellene man sitter på er hengslet slik at 
man får tilgang til lagringsplassen. Rygg-la-
mellene er også hengslet og festet oppå sitte-

lamellene. Denne brukes til rygg og vinkles mot 
vegg når man vil ha sofa, og så legges den ned som 
bunn når man trekker ut til liggeplass. Målene un-
der er oppgitt etter beste evne og det kan fore-
komme feil. Du bør derfor sjekke før du bruker 
målene til eget prosjekt, forklarer Tord.

Vinn termos!

HAR DU EN SMART LØSNING PÅ HYTTA?
Send tipset til: hytteliv@egmont.com, merket «Hyttetip-

set». Månedens beste tips blir premiert med en kvalitets-

termos med Mariusmønster fra Eyepoc. Den holder svært 

godt på varmen; 72 °C etter 6 timer og 60 °C etter 12 timer. 

Verdi kr 329.

Dette trenger du

Materialliste for sovesofa, 

lengde 2300 mm og ca. 1100 

mm i bredde utslått. Lengdene 

er avrundet og må kappes i 

riktig lengde.

KONSTRUKSJONSVIRKE:

36 x 148 mm – 3,5 meter

36 x 98 mm – 5 meter

Lekt, 48 x 48 mm – 1,5 meter 

(males sort)

Lekt, 36 x 48 mm – 2,5 meter

Lekt, 11 x 36 mm – 5 meter

Bord, 15 x 70 mm – 2,5 meter

Mekanisme: Noen små 

neodym-magneter er festet på 

veggen. Flatstålet i ryggen 

treffer disse når ryggen er oppe, 

og på sideveggene er det skrudd 

opp vinkelprofil som fungerer 

som skinner når ryggen dras ut/

inn uten å skrape veggene.

FOTO: PRIVATLESERNES HYTTELIV ANN MERETE SLÅTTLANDVED:

ANNET:

1 x Limtreplate furu, 18 x 200 x 

2400 mm (Biltema, males sort)

1 x Vinkelprofil, 40 x 40 x 

2000 mm (Biltema, males sort)

1 x Flatjern, 30 x 6 mm x 

2000 mm (Biltema, males sort)

2 x Plastbrikke mellomlegg, 

5 mm (Biltema)

2 x Sengebunn 15 x 68 mm 

lameller, 1200 x 2000 mm 

(Fagmøbler)

9 x Hengsler, 40 x 150 mm (Jula)

Festemidler

Maling i fargen dempet sort

Festemidler (skruer)

Puter på mål. Vi fant puter til 

utemøbler hos Ellos som passet.
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HYTTETIPSET

FANT IGJEN STEINVEGGEN
Siri Solheimslid har pusset opp et soverom til ei lun og rustikk 
hule. – Den gamle ytterveggen var skjult bak malte plater, og 
vi valgte å beholde den gamle steinmuren i rommet da vi 
renoverte. Steinene ble vasket og impregnert, og rommet fikk 
et lunt og koselig preg. Lampa i taket er laget av en eikeplanke 
som vi har satt spotter i, forteller Siri.

Utnytter plassen
Tone Strømøy har sommerhytte i 

Sande�ord, og lurte på hva hun skulle 

bruke tomrommet under trappa til. 

Med løse madrasser og koselige 

tekstiler har det blitt en daybed og en 

ekstra overnattingsplass.

UTEKJØKKEN PÅ 1-2-3
Ingrid Mjanger Thorsnes @_lillebo har hytte 
på Kvamskogen der det kommer mye snø om 
vinteren. For å lage en enkel løsning på 
utekjøkken til grillen og pizzaovnen, brukte 
hun ni lecablokker som lå lagret, samt seks 
restplanker etter terrassebygging. Tanken er at 
kjøkkenet lett kan pakkes bort og lagres når 
vinteren kommer.

NOE GODT I SEKKEN
En av medlemmene i Hyttelivs Facebook-gruppe «Inspirerende 

hytteinteriør» spurte etter tips og inspirasjon til hvordan andre har 

brukt en grå, gammel «bestefarssekk» som dekor. Hege Mediaas 

delte et bilde av at hun har hengt sekken på veggen og bruker den 

som barskap! For en artig idé, synes vi.
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Barndomsparadiset
Da familien på fire ble hytteeiere på Frøya, var det 
en langvarig drøm som gikk i oppfyllelse.

Drømmen oppfylt: Familien hadde ønsket 

seg akkurat denne hytta lenge, og er i 

lykkerus etter at den kom for salg og de 

vant budrunden!

SJØHYTTE
HVEM: Nora (35), Bjørn 

Inge (35), Ulrik (9), Kristian 

(5) og hunden Guapo

HVOR: Frøya, Trøndelag

INSTAGRAM:  

@froyahavblikk

Fredagsvika: Et sjønært paradis på øya Frøya i Trøndelag.

VED: FOTO:ANN MERETE SLÅTTLAND PRIVAT

V
i kjøpte hytta høsten 2024 og overtok i 
starten av 2025, men hadde drømt om den 
lenge før det. Hytta ligger i Fredagsvika på 

Frøya, i samme område som familien min kom-
mer fra, og den har stått på ønskelista i flere år. Vi 
har ofte gått tur forbi og kjent på følelsen «tenk 
om den en dag blir vår!». Med foreldrene mine kun 
500 meter unna, og sjøen som nærmeste nabo, 
kjente vi at dette var det perfekte stedet for oss. 
Da den plutselig kom for salg, nølte vi ikke et se-
kund. Å vinne budrunden ga ren og skjær lykke-
rus, forteller Nora Fredagsvik, som til vanlig bor i 
Trondheim med mann og to barn.

FUNKSJONELL SJARME
Sjøhytta hadde stått stille i tid, så de ville gjøre 
noen endringer. Den måtte bli funksjonell for en 
småbarnsfamilie, men samtidig beholde sjarmen 
og historien.

– Vi har malt vegger og gulv, lagt nye gulv i 
kjøkken, stue og ett soverom, samt satt inn opp-
vaskmaskin og vaskemaskin. Kjøkkenfrontene 
fikk også nytt liv med litt maling. Smarte løsnin-
ger for oppbevaring har også vært viktig, sier 
Nora.

Hvordan har dere tenkt når dere har innredet?

– Vi har vært opptatt av å ta vare på det gamle, 
som en levende del av hytta. På tomta står et gam-
melt møbelverksted, og flere av møblene er laget 
der. Disse har vi bevart – blant annet gamle skjen-
ker, stoler, pyntegjenstander og kommoder. Farge-
paletten er inspirert av naturen rundt oss; blåto-
ner fra havet, grønt fra gress og lyng, og dempede 
jordtoner fra svabergene utenfor vinduet.

KRABBER, SMÅFISK OG BLEKKSPRUT
Familien bruker hytta året rundt, men er der mest 
i vår- og sommermånedene. De elsker å være ute:

– Fisking er en storfavoritt for alle! Enten fra 
svabergene eller båten, det er alltid spenning og 
jubel når noe napper. Fjæra nedenfor hytta er et 
eventyr i seg selv, den er full av liv, krabber, små-
fisk og til og med blekksprut! Barna går aldri lei. I 
tillegg har vi kjøpt kajakker til både voksne og 
barn, og gleder oss til turer i sommer. For meg er 
Frøya barndommens paradis. Jeg har så mange 
gode minner fra stedet, og det føles stort å kunne 
gi våre egne barn den samme opplevelsen av fri-
het og nærhet til naturen, avslutter en fornøyd 
hytteeier.

@hytteliv       facebook.com/idebladet.hyttelivFølg oss på:

LESERNES HYTTELIV
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Lyst og luftig: Hytta er oppgradert med nye 

gulv og maling, og funksjonelle løsninger for en 

småbarnsfamilie. Veggene er malt i fargen 

Frostrøyk fra Jotun.

Historisk: Familien innredet med en 

blanding av nytt og gammelt, og flere av 

møblene er laget på et gammelt 

møbelverksted som ligger på hyttetomta. 

Legg merke til den gamle rokken og de 

håndsydde putene i sofaen!

En blå tråd: Legg merke til de blå karmene - noe som er 

gjennomgående i hele hytta. Fargen heter Collected Blue fra 

Jotun. Innerst i gangen er det et kombinert oppbevarings- 

og sittemøbel.

Naturen: Fargepaletten i hytta er inspirert av naturen rundt 

hytta, med blått, grønt og dempede jordtoner. Kjøkkenfrontene 

har fargen Serene Blue fra Jotun.
HVORDAN ER DET PÅ HYTTA DI? 
Send tekst og bilder til e-post: hytteliv@egmont.com
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LESERNES # hytteliv 

På brødskiva: @eljak nyter noen skiver ute i det fri.

Friskt: @fjellhyttedilla serverer caprese 

til hyttelunsj.

Gubbens favorittmat: Burger med utsikt 

hos @sigridbuhyttavedhavet.

Favoritt: Pannekaker med ferske blåbær 

er hyttemat for @heidinetlandberge.

Tagg hyttebildene dine med #hytteliv på Instagram! 

Vær så god, maten er servert!
Hva spiser folk på hytta?  
Både ganske enkelt, men også 
av det litt mer avanserte, ut fra 
det vi kunne finne på taggen 
#hyttemat på Instagram.  
Her er noen smakebiter!

VED: PRIVATANN MERETE SLÅTTLAND FOTO:

Kortreist: @elincasande plukket multer 

og blåbær på morgenturen med hunden.

Snack: Appelsingravet laks, syltet rødløk 

og sennepssaus hos @hafsaashytta.

Fra sjøen: Kokt laks, ferske poteter og 

annet godt tilbehør hos @fias_fika.

@hyttelivFølg oss på:
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FRIDDE PÅ SELVSNEKRET VERANDA
I ren glede over at de sammen hadde funnet hyttedrømmen, fridde Floris til Helga 

der. Han gikk ned på kne for henne på verandaen de selv hadde bygget. 

NESTE UTGAVE

LAG STIER I HYTTEHAGEN
En sti kan gjerne ha overraskelser og settes sammen av ulike materialer. Her 

har eierne lagt trinnet slik at det ser ut som om det ligger oppå vannflaten. 
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Nr. 8 er i salg fra 15. august

Gled deg!

Små, røde 
smaksbomber
Spennende oppskri�er 

på bakst og desserter 

med tyttebær.

Sensommer i bakko
Fjellgården Rørbakken har vært i samme slekt i mange generasjoner, og nå bruker 
etterkommerne stedet som fritidsbolig.
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